DIVISION (Partie 1)

Symbole « : » Introduit en 1698 par I'allemand Gottfried Willhelm Leibniz, un des plus
grands génies qui aient existé. A la fois philosophe, théologien, mathématicien, physicien, historien,
Leibniz cultive et perfectionne presque toutes les branches des connaissances humaines.

I. Vocabulaire

Exemple: 56=8x7

7 et 8 sont des diviseurs de 56.

On dit aussi : 56 est divisible par 7 et par 8.
56 est un multiple de 7 et de 8.

Exercices conseillés
p56 n°1, 3

p61 n°46, 47
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[l. Critéres de divisibilité (rappels du CM)

Activité conseillée
| p53 Activité 3 \
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- Un nombre est divisible par 2, s’il est pair (il se termine par 0, 2, 4, 6 ou 8).

3 vidéo https:/lyoutu.be/tviMPAIA-JM

Exemples : 26 ; 48 ; 10 024

- Un nombre est divisible par 5, s’il se termine par 0 ou 5.

3 vidéo https:/lyoutu.be/MOf6KNNFCAg

Exemples : 855 ; 1250

- Un nombre est divisible par 10, s’il se termine par 0.

D Vidéo https://lyoutu.be/ e-XFV-wses

Exemples : 2150 ; 548 950
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- Un nombre est divisible par 4, si le nombre formé par ses deux derniers chiffres est lui-méme
divisible par 4.
3 vidéo https:/iyoutu.be/jReCVcOWyWE

Exemple : 428 836 (car 36 est divisible par 4)

- Un nombre est divisible par 3, si la somme de ses chiffres est divisible par 3.

3 vidéo https:/iyoutu.be/WVUh_b_uROk
Exemple : 532 587 (car 5+3+2+5+8+7 = 30 et 30 est divisible par 3)

- Un nombre est divisible par 9, si la somme de ses chiffres est divisible par 9.

3 vidéo https:/iyoutu.be/Sz8HUHAZYHQ
Exemple : 73 854 (car 7+3+8+5+4=27 et 27 est divisible par 9)

- Divisibilité par 7 (non exigible) :
Exemple : 3192 est-il divisible par 7 ?

3192, onsoustrait le double de 2 & 319
. 4
315, on soustrait le double de 5 & 31
-10
21
21 est divisible par 7, donc 3192 aussi.

Exemple : 61952 est-il divisible par 11 ?

6195 i on soustrait 2 a 6195

2
6193, onsoustrait 3a 619
3¥

6 16 , on soustrait 6 a 61
6 ¥

55
55 est divisible par 11, donc 61952 aussi.
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Méthode : Appliquer les critéres de divisibilité
3 vidéo nhttps:/iyoutu.be/BJDE6UOrmYQ

Le nombre 34575 est-il divisible par2 ? Par3 ? Par4 ? Par5? Par9 ? Par 10 ?

- 34575 n’est pas divisible par 2 car il ne se termine pas par un chiffre pair.

- 34575 est divisible par 3.
En effet, la somme de ses chiffres 3+4+5+7+5 = 24 est divisible par 3.

- 34575 n’est pas divisible par 4 car 75 n’est pas divisible par 4.
- 34575 est divisible par 5 car il se termine par 5.

- 34575 n’est pas divisible par 9.
En effet, la somme de ses chiffres 3+4+5+7+5 = 24 n’est pas divisible par 9.

- 34575 n’est pas divisible par 10 car il ne se pas termine par 0.

Exercices conseillés En devoir

p56 n°4 p56 n°2
p57 n°13, 14
p61 n°48, 49
p63 n°69, 70
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